

用通俗的语言宣讲全会精神 用灵活的方式传递党的声音

商酒务镇各村第一书记 成为老百姓的特殊“翻译官”



“党和国家的政策越来越好，咱的环境卫生、邻里关系也要搞好。遇到困难，大家要齐心协力、团结一致，相互理解和包容，做一名遵规守约的好村民。”近日，在商酒务镇大王庄村，第一书记李红果正在为村民们宣讲党的十九届四中全会精神（如图）。连日来，商酒务镇“村第一书记讲党课”活动开展得热火朝天。

为了让党的精神以各种接地气的方式走进寻常百姓家，第一书记们抛去照本宣科，没有大话套话，变“固定讲台”为“流动课堂”，聚村头、话家常，把家长里短融进宣讲中，用老百姓的话向老百姓宣讲全会精神。

据了解，为切实发挥好党课作用，该镇把讲好主题党课作为村第一书记规定动作。25名村第一书记紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和党的十九届四中全会精神，围绕脱贫攻坚工作，立足村情实际，在各村组织开展了集中授课宣讲、观看专题讲座等多种形式党课活动，第一时间在村内传递党的声音，第一时间推进抓党建促脱贫攻坚各项任务落实。

“村里部分老党员视力不好，文化程度不高，报刊书籍看不了，电视上播放又记不住，现在有了村第一副

书记宣讲党的十九届四中全会精神，在村室就能听得到。人家不仅能用普通话讲，还能转换成咱的俗语宣讲，我们村的党员群众都能听得明明白白。”大王庄村支部委员王长江说。

“走进基层宣讲，就是要做老百姓的特殊‘翻译官’。就是把十九届四中全会精神掰开了、揉碎了，简单明了地给党员群众讲解，让他们听了之后明白今后该怎么做，让大家心往一处想，劲往一处使。”大王庄村第一书记李红果说。

“村第一书记是推动实施乡村振兴战略年轻而富有活力的力量，他们采取唠家常、讲故事、演节目等灵活多样的方式，把语言严谨规范、书面色彩较强的各级文件翻译成易于接受的“大白话”，传播到田间地头，效果更好。截止目前，各村第一书记已开展主题党课52场次，1200余名农村党员受到了党性教育，提高了农村党员队伍的整体素质，有效增强了村‘两委’班子的凝聚力和战斗力。下一步，我镇将继续发挥村第一书记的优势，为宝丰“四强县”建设及乡村振兴提供更加有力的保障。”商酒务镇党委负责人说。

（焦进科 李红果）

周庄镇合作社产业带贫结硕果

当前正是胡萝卜丰收的季节，虽然天气寒冷，但在周庄镇孙庄村宝丰县花丰种植专业合作社的基地里，却是一片热火朝天的丰收景象，村民们正忙着把机器采收的一袋袋胡萝卜装上车，脸上洋溢着幸福的笑容。

花丰种植专业合作社成立于2014年11月。该社自成立以来，共流转土地250余亩，主要从事推广绿色环保农业种植，共吸纳孙庄村贫困户17人长期在大棚务工，带领贫困户每户增收4000余元，并被确定为周庄镇菜篮子工程供给基地，每年为村集体收入增加两

万余元。

孙庄村的贫困户在家门口就业，方便了他们的生活，也给他们带来了丰厚的收入。“我们在这里工作非常方便，离家又近，早上把小孩送到学校后来这里干活儿，下午不耽误去接小孩，工作时间八个小时，工作还算自由。”孙庄村贫困户王保国整理着散装胡萝卜高兴地说。

合作社采取“扶贫基地+合作社+贫困户”的经营模式，因地制宜，综合施策，鼓励农户用土地入股加入合作社开展联合经营，由合作社统一管理、统一采购、统一销售，提供标准化管理服务。引导贫困户种植食用菌、土豆、胡萝卜、包菜、黄瓜等蔬菜，并为他们提供技术培训，确保每个贫困户都有活干，有收入，帮助他们早日脱贫致富。

（贾扬）

要推出一批示范县

三部门发文支持返乡入乡创业

日前，人力资源社会保障部、财政部、农业农村部印发《关于进一步推动返乡入乡创业工作的意见》。《意见》指出，要进一步推动返乡入乡创业，以创新带动创业，以创业带动就业，促进农村一二三产业融合发展，实现更充分、更高质量就业。

《意见》提出，要加大政策支持力度。要将有培训需求的返乡入乡创业人员全部纳入创业培训范围。要推出一批返乡入乡创业示范县，在资金、政策等方面给予倾斜支持；建设一批返乡入乡创业示范载体，推动创业创新资源集聚；遴选一批优质返乡入乡创业示范项目，给予跟踪帮扶。要大力宣传推进返乡入乡创业的经验做法和创业典型人物，营造鼓励创业创新的良好氛围。（人民网）

深耕专业特色 服务大众读者

众多农业好书在北京图书订货会首发

“国家出版基金重点项目”“助力产业精准扶贫”“满足农业生产需求”……中国国际展览中心正在举行的是2020年北京图书订货会。本届北京图书订货会紧跟新时代出版发行高质量发展新形势，在全面建成小康社会决胜之年，重点宣传全国出版发行单位在服务“三农”、农家书屋建设、脱贫攻坚战等多项惠农重要活动中，为农业、农村、农民脱贫致富奔小康作出的重要贡献。中国农业出版社众多农业类精品图书也选择在这里举行首发仪式。（人民网）

大力发展富民产业 带领群众脱贫致富

——记驻大营镇牛庄村第一书记姚景春

“姚书记为我种的这八亩葡萄可没少操心，他真是为我们老百姓实实在在办事的好书记呀。”日前，在大营镇牛庄村大观路南边的葡萄园里，贫困户李娜说起驻村第一书记姚景春时激动地说。

姚景春是市财政局的一名科级干部，于2017年11月被选派到我县大营镇牛庄村担任驻村第一书记兼工作队队长。

牛庄村是有名的养猪大村，年出栏生猪2000多头。姚景春帮助养猪大户解决生产经营中的实际困难，使养殖户坚定信心，度过了猪价低迷的寒冬，迎来了养殖业的春天。姚景春因地制宜，发展传统养殖业的同时，鼓励贫困户开展特色种植，并协调有关部门集中培训贫困户四次，培训贫困群众160多人次。目前，牛庄村贫困户已种植葡萄、油菜、花生近50亩。其中仅贫困户李娜一家就种植葡萄8亩，明年就能见到效益。姚景春还动员群众种植花椒70亩，进行了前期培训和讲解，免费统一提供种苗，免费提供技术支持，统一组织花椒销售，亩均实现收入3000元以上。为了使有劳动能力的贫困户都有工作岗位，姚景春引进鞋帮加工车间，带动二十多名贫困妇女实现了在家门口就业，实现人均月收入1000多元，进一步拓宽了贫困户的增收渠道。

驻村三年来，姚景春充分发挥脱贫攻坚的“尖兵”作用，以产业脱贫为突破口，大力培育富民产业，带领群众克难奋进，脱贫成效显著，牛庄村贫困发生率由55.3%降为0.45%。（刘海军）

驻村纪事



产业兴 乡村兴

